

ВТОРНИК,

24 апреля 1984 года

№ 49 (888)

Цена 2 коп.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЦЕВОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

РОДИНЕ — НАШ УДАРНЫЙ ТРУД!

21 АПРЕЛЯ В НАШЕМ РАЙОНЕ ПРИЯЛИ УЧАСТИЕ В КОММУНИСТИЧЕСКОМ СУББОТНИКЕ 18 423 ЧЕЛОВЕКА. ИЗ НИХ НА СВОИХ РАБОЧИХ МЕСТАХ ТРУДИЛОСЬ 15 504. СТРОИТЕЛЬНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ ОСВОИЛИ НА СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНЫХ РАБОТАХ 156 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ, В ТОМ ЧИСЛЕ НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ — 82,4 ТЫСЯЧИ РУБЛЕЙ.

Праздник ударного труда во всех организациях, предприятиях, учреждениях района был открыт торжественными митингами, в которых приняли участие 14,5 тысячи человек. День «красной субботы» был ознаменован наивысшей выработкой на каждом рабочем месте.

Строители района работали под девизом «Ударным трудом на субботнике обеспечим досрочный ввод пусковых объектов».

Комсомольско-молодежная бригада Героя Социалистического Труда И. Д. Глебова из Уренгойской нефтегазоразведочной экспедиции, ведущая проходку скважины глубокого бурения Р-161 на Уренгойской площади, в этот день пробурила на сверхтяжелых пластах 30 метров горных пород. Бригада В. Н. Татары из этой же экспедиции на Р-106 Пырей

ПРОМЫШЛЕННОЙ ПРОДУКЦИИ ВЫПУЩЕНО НА СУММУ 4,3 ТЫСЯЧИ РУБЛЕЙ, НА ЭКОНОМЛЕННОМ СЫРЬЕ, МАТЕРИАЛАХ РАБОТАЛИ 1 ЦЕХ, 8 БРИГАД, В ОБЩЕЙ СЛОЖНОСТИ — 273 ЧЕЛОВЕКА. НА БЛАГОУСТРОЙСТВЕ ПОСЕЛКОВ ТРУДИЛОСЬ 2 919 ЧЕЛОВЕК.

В ФОНД ОДИННАДЦАТОЙ ПЯТИЛЕТКИ ПЕРЕЧИСЛЕНЫ 75,1 ТЫСЯЧИ РУБЛЕЙ.

на площади обеспечила проходку 80 метров. Обе бригады к дню субботника выполнили план четырех месяцев года. Решением собрания коллектива бригады В. Н. Татары премию, полученную по итогам социалистического соревнования за первый квартал, перечислили в Фонд мира.

Два экипажа из Таркосалинского предприятия — С. Клокова и И. Морозова — работали в день субботника на экономленном топливе.

Коллектив Яненского линейно-производственного управления сэкономил 507 тысяч кубометров газа, что обеспечило работу на сэкономленном топливе в день «красной субботы» двух смен.

Сейсморазведочные партии № 48 (начальник В. П. Хорсов) и № 27 (начальник В. М. Шапка) из Пуревской геофизи

ческой экспедиции отработали по 4 километра погонных профилей. Ударным трудом на субботнике они обеспечили выполнение годового задания к 1 Мая. Свои обязательства, принятые к дню рождения В. И. Ленина, коллектив СП-48 выполнил к 16 апреля, коллектив СП-27 — к 10 апреля.

Бригадой мастера Р. З. Мирзоева из Уренгойской экспедиции по испытанию скважин, работающей на Р-15 Береговой площади, в день субботника был получен фонтан газа с суточным дебитом 600 тысяч кубических метров. В канун субботника, исследовав 94 объекта, этот коллектив рапортовал о выполнении пятилетнего плана.

Праздник труда ознаменовал новый этап созидательной работы по претворению в жизнь исторических решений XXVI съезда КПСС.

ДЕНЬ СВОБОДНОГО ТРУДА

Поистине всенародными праздниками стали «красные субботы» в нашей стране. В такие дни люди трудятся с двойной энергией, с двойной производительностью. Каждый на своем рабочем месте стремится сделать как можно больше, произвести при этом продукцию только хорошего качества.

Субботним утром вместе со всеми советскими людьми на праздник коммунистического труда, посвященный 114-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, должно вышли и пуревчане, по сложившейся повсеместно традиции ознаменовав начало этого особенного, юбочного дня митингами. Ровно в восемь утра открылся митинг в красном уголке цеха вялки и копчения Пуревского рыбозавода. Он был кратким,

ведь на счету — каждая рабочая минута.

К субботнику все уже было подготовлено заранее — определены и доведены до каждого члена коллектива объемы предстоящих работ, принятые повышенные социалистические обязательства.

Открыла митинг секретарь парторганизации В. Д. Кушкина. Она поздравила коллектив с праздником труда, призвала всех ознаменовать этот день высокой производительностью, хорошим качеством продукции. Рыбообрабочница Т. Г. Маленца, мастер цеха рыбообработки Л. Г. Яркова и мастер рыбодобычи И. П. Колесников от имени своих подразделений заверили собравшихся, что рыбозаводчане будут работать

с полной отдачей, с честью выполнят намеченные задания.

После митинга все разошлись по рабочим местам. Надеялись халаты работники кантинов — в этот день им предстояло работать в цехе на посоле и нанизке рыбы. Плотники, грузчики, рыбаки — каждый трудился на своем рабочем месте.

Позже мы поинтересовались результатами. Рыбозаводчане, как и было намечено в соцобязательствах, выпустили в день субботника 800 килограммов копченой продукции, столько же рыбы выловили бригады рыбаков. Всего произведено продукции на 3,6 тысячи рублей, что на 600 рублей больше, чем в обычный день. В фонды одиннадцатой пятилетки перечислена тысяча рублей.

Л. АЛЕКСАНДРОВА.

Бойцы вспоминают минувшие дни...

СМП-611.

Секретарь парторганизации поезда Е. Б. Асанов от имени руководства поезда поблагодарил отряд за добросовестный труд.

Первый секретарь РК ВЛКСМ Л. Д. Долгополова вручил лучшим награды ЦК ВЛКСМ, Знаком «Мастер-умелец» награждены бригадир комлексной бригады грузчиков В. Милюк, звеньевой бригады каменщиков С. Трухан, авторемонщик И. Занько. Знака «Молодой гвардеец пятилетки» второй степени удостоены Т. Трухан, Р. Милюк, А. Верхинский, О. Жудро, Р. Кучинская, В. Фрузин, З. Федорец.

Нелегко передать словами праздничную атмосферу, в которой проходил торжественный сбор. Бойцам отряда, по праву считающимся сегодня ветеранами поезда, было о чем рассказать своим последователям — ребятам из ударных комсомольских отрядов имени Гагарина, имени Ленинского

комсомола, приехавшим в Пурев в прошлом и нынешнем годах. О пути, пройденном отрядом «Молодогвардейц», красноречиво рассказывал праздничный стенд с фотографиями, ставшими сегодня реликвией не только отряда, но и всего коллектива СМП-611. И это не случайно. Комсомольцы, приехавшие сюда четыре года назад в составе отряда, не только внесли весомый вклад в строительство важнейших объектов Всесоюзной ударной, но и стали настоящими хозяевами этой стройки, создали на пуревской земле крепкие семьи. Сегодня в Пуреве подрастает 30 ребятишек, родители которых, бойцы «Молодогвардейца», стали сегодня поправленными членами коллектива поезда. Их детям продолжают дело своих отцов.

А. ПРОТОПОПОВ,
инструктор отдела пропаганды и агитации РК КПСС, командир Гродненского областного отряда «Молодогвардейец».

ПРАЗДНИК, ОБЩИЙ ДЛЯ ВСЕХ



Для строителей Таркосалинского СУ и работников аппарата управления треста Уренгойгеолстрой субботник начался с митинга, который проходил на территории пилорамы стройуправления. «У людей многих профессий есть в нашей стране своя, профессиональные праздники — сказал начальник стройуправления А. Н. Аракелян. — Но сегодня праздник общий, праздник сознательного труда на благо Родины».

286 работников Таркосалинского СУ вышли 21 апреля на объекты, среди которых — хлебопекарня, общежития, жилой дом, ремонтно-механические мастерские Таркосалинских НРЭ и АТП... Многие из них во втором квартале предстоит ввести в эксплуатацию.

На одном из важнейших пусковых объектов — хлебопекарне — 21 апреля, кроме электромонтажников, отделочников, наладчиков труда, представители треста Уренгойгеолстрой. Здесь выполнена большая часть работ. Сейчас самое время за квазистроительства, объединению Пурнефтегазгеологии решить вопрос с подачей на объект газа. Иначе ввод хлебопекарни в эксплуатацию во втором квартале может не состояться, несмотря на то, что строители заканчивают свои работы.

Не пряча лиц от холодного, отнюдь не апрельского ветра, работали на субботнике монтажники из бригады П. И. Рубина. Они собирали ремонтно-механические мастерские из конструкций, присланных из ГДР, для Таркосалинского автопредприятия. Проработав на участке П. А. Афанасьев, 21 апреля на строительстве шел монтаж колонн, ферм. Дружно действовали строители, слаженный коллектив у П. И. Рубина.

Недалеко от промбазы АТП, где сооружаются ремонтно-механические мастерские, находится территория второго микрорайона. Сейчас это — самая окраина Тарко-Сале. Но не за горами то время, когда центр поселка начнет перемещаться в ту сторону. В третьем — четвертом кварталах нынешнего го-

да во втором микрорайоне пройдут новоселов первые жилые дома. Сейчас на строительстве одного из них — трехэтажного жилого дома — работает бригада каменщиков Л. И. Сыроватко.

Совсем недавно на этом месте летом разливалось болото, которое засыпало песком. Причем, насыпать пришлось три метра. С трудом верится, что через несколько лет здесь в окружении жилых домов появятся школа, Дворец бракосочетания, бани...

Рядом с бригадой Л. И. Сыроватко трудится бригада Е. Кайзера. Здесь находится их «учебный» объект, на котором эта молодая плотницкая бригада осваивает приемы кирпичной кладки (сейчас стройуправление очень нужны каменщики, поэтому было решено бригаде переквалифицироваться).

Истинное удовольствие доставляет наблюдение за работой бригады плотников Н. Н. Безмитина. Все делается быстро, четко, легко... Такую работу обычно принято называть красной. Сейчас бригада трудится на сооружении общежития на 102 места. Коллектив работает по методу сквозного бригадного подряда, заключая договор с сантехниками, отделочниками.

На улице Строителей тоже строятся общежития: их четыре на 27 мест каждое. Ведет строительство бригада плотников Ю. С. Подгайко, начальник участка В. Д. Рымар. Сами строители называют планировку общежитий улучшенной. Она и впрямь должна быть очень удобной для жильцов. Сейчас в общежитиях начались отделочные работы.

На всех объектах, о которых шла речь, в день «красной субботы» работа кипела. Строители трудились с отличным настроением, отметив субботник ударным трудом.

С. СТАНИНА.

На снимке: монтажники из бригады П. И. Рубина ведут монтаж колонн.

Фото Л. Шалахова.

МЕРИДИАН

Комсомольско-молодёжная страница | Выпуск № 4 (44)

Преодолеть формализм

Одни из важнейших стимулов, побуждающих комсомольско-молодежные коллектизы Таркосалинской НРЭ добиваться высоких показателей, — организованное между ними социалистическое соревнование. В его основу положены ленинские принципы: массовость, гласность и сравнимость результатов, обмен передовым опытом, умелое моральное и материальное стимулирование.

Итоги соревнования между КМК подводятся ежемесячно по семи направлениям (по оргработе, по работе «Комсомольского проектора», по участию в культурно-массовых мероприятиях, субботниках и так далее) и оцениваются по балльной системе. Рассмотрением всех этих вопросов занимается штаб социалистического соревнования при комитете комсомола экспедиции.

Подводя итоги соревнования среди комсомольско-молодежных коллективов за I квартал нынешнего года, штаб и вместе с ним весь комитет комсомола НРЭ отметили, что не во всех КМК работа ведется

на должном уровне. Например, нерегулярно проводятся комсомольские собрания в буровых бригадах В. А. Исаева, М. А. Снимщикова, Г. И. Скалеуша, в бригаде по испытанию скважин В. В. Лисканича. Неважно в этих коллективах обстоят дела и с уплатой членских взносов, постановкой на комсомольский учет. Так, в бригаде М. А. Снимщикова из 22 членов ВЛКСМ на учете состоят только 12. В этом КМК в среднем платится лишь 21 процент членских взносов.

Говоря о недостатках в работе некоторых комсомольско-молодежных коллективов, необходимо сказать, что есть в экспедиции и такие КМК, которые во всех отношениях можно ставить в пример остальным.

В первую очередь — это КМК буровой бригады мастера И. А. Кургузова (группомастер А. П. Кошелев). Статус комсомольско-молодежного этот коллектив получил только в этом году, но уже сумел отработать оказанное ему доверие, став в I квартале победителем соревнования.

ДИСЦИПЛИНА — СТЕРЖЕНЬ ПРОИЗВОДСТВА КЛЮЧЕВОЙ ВОПРОС

«Вопрос об организованности, о порядке — для нас ключевой, принципиальный. Насчет этого двух мнений быть не может, — говорил на февральском (1984 г.) Пленуме ЦК КПСС Генеральный секретарь ЦК КПСС К. У. Черненко. — Всякая разболтанность, безответственность обираются не только материальными издержками, они причиняют серьезный социальный, нравственный щерб».

Члены комитета комсомола нашей экспедиции полностью согласны с такой постановкой вопроса о дисциплине, поэтому в своей деятельности мы стараемся уделить максимум внимания ее укреплению.

В нашей экспедиции комсомолы составляют третью часть всего коллектива, а молодежь до 30 лет — 60 процентов работающих. Большинство из них — сознательные, добросовестные ребята, но есть и такие, которые совершают прогулки, пьянствуют. До сих пор в экспедиции основными нарушителями порядка

и дисциплины являются молодые люди комсомольского возраста. Комитет комсомола ведет решительную борьбу с такими нарушителями.

В январе у нас состоялось комсомольское собрание на тему: «Соблюдение порядка, дисциплины — незыблемая обязанность комсомольца».

Перед собранием были проведены рейды «КП» по выявлению нарушителей порядка в быту и на производстве, по табелям были подсчитаны прогулки, и самым заядлым прогульщикам пришлось отчитываться перед собранием. В принятом постановлении еще раз подчеркнута необходимость повысить ответственность каждого комсомольца за порученное дело, строго соблюдать порядок.

Работа комитета комсомола по укреплению дисциплины дает свои результаты. Например, гораздо реже стал нарушаться график сменяемости вахт из-за того, что рабочие опоздали на рейс или наход-

тельем соревнования среди КМК экспедиции.

Большое внимание работе с молодежью непосредственно в бригаде уделяет И. А. Кургузов. Он всегда готов помочь комсоргу, потому что понимает: от того, с каким настроением трудятся ребята, зависит очень многое.

В результате трудовых дослужий, активной общественной работы комсомольцы бригады И. А. Кургузова поощрены путевкой в Югославию а их секретарь А. П. Кошелев награжден грамотой обкома ВЛКСМ. На базе этой бригады сейчас организуется школа комсомольского актива.

Комитет комсомола Таркосалинской экспедиции в дальнейшей своей работе с КМК будет держать четкий курс на преодоление формального отношения части молодежи к комсомольской работе, на дальнейшее повышение роли комсомольской организации в решении важнейших производственных задач.

Г. ХАЧАТУРОВ,
секретарь комитета комсомола Таркосалинской НРЭ.

сятся в нетрезвом состоянии. В конце марта — начале апреля в комсомольских группах экспедиции прошли собрания с единой повесткой дня по материалам февраля (1984 г.) Пленума ЦК КПСС. На этих собраниях опять стоял вопрос об укреплении трудовой дисциплины. Причем необходимо соблюдать порядок в общественных местах и на производстве мы всегда связываем с трудовым законодательством: ведь прогульщик лишается части отпуска, премии и т. д. В общем, стараемся увязывать моральное осуждение с материальным наказанием.

Конечно, работы по укреплению дисциплины еще предстоит много. Прежде всего необходимо довести до сознания каждого, что производственный план — это закон, который нужно выполнять во что бы то ни стало. Таким образом мы боремся и за сознательную трудовую дисциплину, и за творческое отношение комсомольцев к своему делу.

Т. КИЗИЛОВА,
секретарь комитета ВЛКСМ
Южно-Таркосалинской НРЭ.

ко проходил прием в комсомол, стоящий первым пунктом повестки. Здесь успешно давали не относящиеся к делу вопросы те самые «дезорганизаторы». Они же попытались сорвать и рассмотрение первого дела об утере комсомольского билета (этот вопрос был вторым в повестке дня). Но, к чести собрания, оно не было отвлечено от решения поставленных задач, хоть и не сразу удалось «дезорганизаторам» поставить на место.

Хочется, чтобы деловая игра как форма обучения комсомольского актива чаще проводилась в комсомольских организациях района. Потому что практика показала: ее проведение имеет высокий коэффициент полезного действия. Так считают все комсомольцы, бывшие участниками деловой игры «Комсомольское собрание».

Г. РОГОЖНИКОВА,
секретарь райкома комсомола.

Игра показала, что секретарям комсомольских организаций, принимавшим в ней уча-

нююши и девушки! настойчиво владевайте знаниями, культурой, профессиональным мастерством!

Будьте пламенными патриотами нашей Родины, самоотверженными борцами за дело Ленина, за коммунизм!

(Из призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1984 года).

Посланцы комсомола



В марте в наш район прибыл ударный комсомольско-молодежный отряд имени Ленинского комсомола. В его составе — юноши и девушки разных национальностей и профессий, которых комсомол послал осваивать и обживать север Тюменчины. Их молодые, сильные рабочие руки пришли на помощь строителям СМП-611, СМП-565, Горем-36... Как встретили пополнение северян? Нашлась ли у них для вновь прибывших душевная теплота? Не сидят ли ребята без работы?

Вот что нам рассказала прибывшая в район вместе с ударным комсомольско-молодежным отрядом Татьяна Савчук, работающая сейчас штукатуром-маляром в строймонтажном поезде № 565:

— Нас, комсомольцев Украины; Родина послала осваивать далекий северный край. До приезда сюда представление о Севере у многих было довольно смутное. Но вот приехали и убедились, насколько это богатая земля, и какие приветливые живут здесь люди.

В СМП-565 нас, ребят из от-

● ЭКОНОМИКЕ БЫТЬ ЭКОНОМНОЙ

НА СОБСТВЕННЫЕ НУЖДЫ — МИНИМУМ

Крупнейшую службу нашего линейно-производственного управления — газо-компрессорную — с 1981 года обслуживает комсомольско-молодежный коллектив. В нем большое внимание уделяется вопросу экономии газа и электроэнергии на собственные нужды. Для ежедневного действенного контроля за режимом экономии газа и электроэнергии в ГКС внедрены лицевые счета экономии. Правда, в Ягенетском ЛПУ они существуют всего два месяца. Но уже видны позитивные сдвиги в экономии топливно-энергетических ресурсов, определились основные направления этой экономии. К ним относятся: выбор оптимального режима работы компрессорного цеха при стабильности заданных параметров работы газопровода; безаварийная работа оборудования; ликвидация непроизводительных потерь газа.

На примере комсомольско-молодежного коллектива ГКС видно, как внедрение лицевых счетов, правильная организация социалистического соревнования помогают повысить роль, ответственность трудового коллектива, каждого работника за достижение высоких результатов, в частности, значительной экономии топливно-энергетических ресурсов, используемых на собственные нужды. Это доказывает тот факт, что Всесоюзный Ленинский субботник коллектива газо-компрессорной службы Ягенетского ЛПУ отработал на экономленном топливно-энергетическом сырье.

О. ОГЛОДИНА,
секретарь комитета ВЛКСМ
Ягенетского ЛПУ.

По родной

стране

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ
ЭКСПЕРИМЕНТ: ФАКТЫ
И РАЗМЫШЛЕНИЯ

ОРИЕНТАЦИЯ НА МОЛОДОЕ ПОКОЛЕНИЕ

Большие и ответственные задачи стоят перед коллективом объединения Уренгойнефтегеология в четвертом году пятилетки. Их успешное решение во многом зависит от совершенствования воспитательной работы с кадрами, постоянной заботы об их резерве. Ежегодно инженерный состав объединения пополняется на 10–12 процентов молодыми специалистами.

Вопрос о повышении роли и ответственности молодых инженеров и техников в борьбе за интенсификацию геологоразведочных работ получил деловое и всестороннее обсуждение на третьем слете молодых специалистов объединения.

Желающих выступить по предложенным вопросам было достаточно. И поговорить действительно было о чем. Поэтому участники слета были разделены на четыре секции: геологии, бурения, механо-энергетическую и экономическую. Работой секций руководили главные специалисты объединения. Молодые командиры производства сконцентрировали свое внимание на таких жизненно важных для геологоразведки вопросах, как повышение производительности труда, совершенствование технологии проходки скважин с аномально высокими пластовыми давлениями, ведение хорасчетного подряда, повышение квалификации специалистов.

На заседании секции бурения с интересным сообщением «Состояние технологии бурения и пути ее совершенствования в Верхнепурговской НГРЭ» выступил бурльщик Геннадий Таран. Молодой технолог Уренгойской НГРЭ Виктор Енин поделился опытом использования совмещенного способа цементирования обсадных колонн. Хорошо аргументированным, с обширным анализом и конкретными делами предложениями был доклад старшего технолога Тазовской НГРЭ Олега Акимова об опыте бурения скважин с АВПД.

Практически ни один из выступавших не обошел вниманием наболевший вопрос о сокращении периода адаптации выпускников вузов и техникумов в геологических организациях, повышении их ответственности за порученное дело.

Выступивший с докладом заместитель генерального директора по кадрам Ю. Е. Ракин отметил, что администрация, партийные, профсоюзные и комсомольские организации объединения строят работу среди молодых специалистов с учетом задач, поставленных XXVI съездом партии и последующими Пленумами ЦК КПСС. Первоочередное внимание при этом уделяется воспитанию коммунистического отношения к труду и народному достоянию, повышению активности выпускников институтов и техникумов в решении социально-экономических задач, поставленных перед трудовыми коллективами объединения.

Сегодня в геологических организациях трудятся 150 молодых специалистов. Большинство из них активно включилось в патриотическое движение «Одиннадцатой пятилетке – ударный труд, знания, инициатива и творчество молодых!», участвуют в социалистическом соревновании за выполнение планов проходки скважин, прироста запасов нефти и газа.

За короткий срок хороших успехов в труде достиг выпускник Волгоградского политехнического института Владимир Волощенко. Сейчас он руководит цехом технологического транспорта Уренгойской ВМК. Возглавляемый им коллектив систематически выполняет месячные планы. Что касается качества труда этого коллектива, то вышкомонтажники на него не в обиде. Им хорошо известно, раз Волощенко обещал, значит будет сделано. Сложилось как-то напряженное положение с запасными частями. Владимир не растерялся, дошел до самого начальника,

алистов в Уренгойской экспедиции по испытанию скважин, Уренгойском управлении производственного и технологического оборудования и комплектации, Уренгойском дорожно-строительном управлении. Отмечено, что некоторые советы молодых специалистов, их председатели мало занимаются идеологической работой. Многие советы молодых специалистов, комитеты ВЛКСМ не ведут работу по отбору достойных молодых людей для приема в члены КПСС.

«Ни одна из проблем, о которых здесь шла речь, – сказал в заключение Ю. Е. Ракин, – не может сама по себе помешать молодым людям хорошо трудиться. Но в условиях плохой организации труда, отсутствия должного внимания к нуждам молодежи даже мелочи становятся непреодолимыми. Надо общими усилиями коенным образом поправить положение дел».

Участники слета заинтересованно выслушали отчет о работе координационного совета молодых специалистов объединения, с которым выступил его председатель Анатолий Максимов. «Слет затронул важнейший аспект работы советов молодых специалистов, – подчеркнул Анатолий. – За два истекших года совет многое успел сделать в этом направлении. Проведены смотр-конкурсы на звание «Лучший молодой специалист», два общих собрания, стала налаживаться профориентационная работа в средних школах. Совет постоянно интересуется состоянием жилищно-бытовых условий молодых специалистов».

«Для нас, вчерашних выпускников учебных заведений, важна уверенность в том, что о нас заботятся, – продолжил разговор Мирослав Цидило – инженер по технике безопасности Уренгойской НГРЭ. – У нас же зачастую главный инженер и ведущие специалисты заняты лишь производством, им не хватает времени заниматься о творческом росте молодых специалистов. Надо больше направлять молодых инженеров в передовые бригады, в такие, как бригада Героя Социалистического Труда Н. Д. Глебова, на базе которой действует школа передовых методов труда».

Буровой мастер Виталий Авилов, будучи еще молодым специалистом, удостоен в 1981 году премии Ленинского комсомола.

За три последних года из числа молодых специалистов выдвинуто на руководящую работу 48 человек, из них 2 – главными специалистами, 5 – начальниками смен, служб, цехов и отделов, 21 – помощниками мастеров, мастерами и бригадирами.

Эффективной формой организации труда юношей и девушки, развития их социальной активности, формирования у них сознательного отношения к своим обязанностям являются комсомольско-молодежные коллектизы. Их в объединении 17. Улучшился качественный состав этих коллективов. Большим уважением в объединении пользуются комсомольско-молодежная бригада бурового мастера В. Н. Татары. Еще в сентябре прошлого года бригада выполнила план четырех лет пятилетки, а сейчас близка к выполнению пятилетней программы.

На слете шла речь и о недостатках в работе советов молодых специалистов, негативных явлениях среди молодежи. Подверглись критике за бездеятельность советы специалистов, правовой пропаганде, эконо-

мической учебе.

Много вопросов у выступивших на слете было связано с проблемами развития движения наставничества. Не везде дело воспитания молодежи получается людям хорошо подготовленным и авторитетным. В отдельных коллективах вопросам становления молодых производственников вообще не уделяют внимания. Ни торжественных посвящений в рабочие, ни заинтересованных бесед о личных планах не проводится. Это в первую очередь относится к советам молодых специалистов Новоуренгойской НГРЭ, Уренгойских ДСУ, УПТОиК.

О планах районной комсомольской организации рассказала на слете секретарь РК ВЛКСМ Л. Д. Долгополова. Она сделала краткий анализ работы с молодыми специалистами в объединении Уренгойнефтегеология. «Молодые специалисты составляют всего десятую часть работающих в трудовых коллективах геологоразведчиков, но их деятельность – повод для разговора серьезного, – подчеркнула она. – На слете изучен опыт работы советов молодых специалистов, вскрыты недостатки, намечены меры по повышению активности молодых инженеров и техников, развитию общественно-политической практики молодых геологов, повышению их ответственности за результаты своего труда и труда товарищей, налаживанию спортивной и культурно-массовой работы по месту жительства молодежи».

Участники слета единогласно приняли обращение ко всем молодым геологам объединения, в котором подчеркивается, что «дело чести каждого молодого специалиста – любоваться высоких трудовых членов, повышать эффективность и качество своей работы, активно бороться за выполнение намеченных планов и социалистических обязательств».

Слет признал работу координационного совета молодых специалистов удовлетворительной, избрал его новый состав. Молодые специалисты взяли на себя над строительством в Уренгое культурно-спортивного центра, хоккейного корта и сооружением памятника геологам – первопроходцам.

От имени совета ветеранов председатель профкома А. А. Захаров вручил молодым специалистам наказ – трудиться по-коммунистически, беречь и приумножать славные трудовые традиции геологоразведчиков. «Надо, – сказал он, – что бы выпускники вузов чувствовали себя настоящими хозяевами производства. Мы, ветераны, обращаемся к молодым с предложением шире использовать Закон о трудовых коллективах, быть инициаторами его проведения в жизнь».

Главный инженер объединения Г. А. Баранов огласил текст благодарственного письма, которое от имени руководства объединения будет направлено родителям наиболее отличившихся молодых специалистов. Теплые и сердечные слова благодарности получит, например, первый начальник Уренгойской НГРЭ, лауреат Ленинской премии И. Я. Гиря, чей сын пошел по стопам отца и сегодня работает в этой же экспедиции помощником бурового мастера.

Думается, что слет окажет благотворное воздействие на развитие творческой инициативы, на повышение профессионального мастерства и практического опыта молодых геологов, что в свою очередь скажется на эффективности геологоразведочных работ в районе.

Ю. ЕВДОКИМОВ.

Ленинградское отделение Всесоюзного объединения «Книгоэкспорт» – одно из крупнейших в нашей стране. Отсюда книжная продукция отправляется более чем в сто стран. Особенно тесные контакты поддерживаются со странами СЭВ. Только в 1983 году в их адрес отправлено более 19 миллионов экземпляров книг на русском языке и на языках братских стран.

На снимке: отборщики-комплектовщики В. Г. Потапова и В. А. Шаралова готовят советские книги к отправке в страны СЭВ.

Фото М. Блохина, (Фотохроника ТАСС).

КУРС — НА ПОЛЮС!

Проходит последние испытания новый самолет — «АН-74». Он специально создан для работы в полярных условиях.

Как ни обжиго Заполярье, авиация здесь единственный регулярная связь. «АН-2» и «Ил-14», десятки лет безотказно помогавшие полярникам, давно уже ждут замены, им все труднее справляться с возрастающими перевозками на полярных трассах.

Новичок без труда несет на борту полторы тонны груза на расстояние в 4,5 тысячи километров со скоростью 550 километров в час. Но это не все. При необходимости самолет может доставить груз и в 7,5 тонны. Трудности северного пути «АН-74» помогают преодолевать два мощных турбовентиляторных двигателя, расположенных над крылом, почти в 4 метрах от земли. Это исключает вероятность попадания в воздухозаборники посторонних предметов при взлете или посадке, и, кроме того, создается дополнительная подъемная сила, уменьшающая шум в кабине экипажа.

Полярный самолет — одна из модификаций транспортного корабля «АН-72». Внешне он отличается лишь контрастной окраской (отличительный знак самолетов, летающих в Заполярье) для лучшего обнаружения на снегу и двумя прозрачными фонарями на рабочих местах штурмана и гидролога. Ведь, помимо обслуживания дрейфующих станций в Арктике и внутренних станций в Антарктиде, «АН-74» будет выполнять ледовую разведку и проводку судов.

Самолет может выполнять полеты в мороз, пург, без какой-либо привязки к местности — в любых условиях, в любое время суток и года.

Учитывая условия работы «новобранца», конструкторы разрабатывают два варианта самолета: колесный и лыжный.

Большой люк и просторная грузовая кабина позволяют «полярнику» перевозить технику. При необходимости можно сбрасывать груз с небольших высот, например, на лыдину.

Позаботились конструкторы и о пилотах. Автоматизированная система контроля и сигнализации информирует экипаж о состоянии корабля и всех его жизненно важных систем и агрегатов. (ТАСС).

КОГДА РАБОТА ПО ДУШЕ

Объединение Тюменьстройпуть строит железные дороги, автомобильные и речные порты, ведет сооружение промышленных зданий, станционных поселков. Большой вклад в строительство вносит и наше профессионально-техническое училище. Мы, учащиеся из группы № 137 — будущие отделочники. В училище пришли по желанию и занимаются с большим удовольствием. Ведь хорошо, не правда ли, получить не просто чистую, но в красках, радующих глаз квартиру? Наша работа дарит людям не только уют, но и создает им хорошее настроение.

Недавно мы были на производственной практике. Каждому из нас было приятно сознавать, что стены квартир из серого и красного кирпича с нашей помощью начинают светлеть, «улыбаться» и сиять чистотой и приветливостью. Мы делали тяжелую работу с радостью, с чистым сердцем.

По итогам социалистического соревнования наша группа неизменно занимает первое место. За полугодие ни один учащийся не пропустил ни одного занятия без уважительной причины. Значит, учеба для нас — радость, а выбранная профессия каждому принесла по душе.

М. ЕФРЕМОВА,
командир группы № 137
ГПТУ-28.

СТРОЙКА НУЖДАЕТСЯ В ПОПОЛНЕНИИ

Строитель — одна из самых популярных и почетных профессий в нашей области — области новостроек, крае девяти Всесоюзных ударных. Наше профессионально-техническое училище № 28, готовящее кадры для Всесоюзной ударной комсомольской стройки, железной дороги Тюмень — Сургут — Уренгой — Надым, готовят строителей девятнадцати специальностей.

С трехгодичным сроком обучения, дающим среднее обра-

ЖДЕМ ВАС, ВЫПУСКНИКИ!

зование, из училища выходят облицовщики — плиточники, штукатуры, мозаичники — плиточники, отделочники, электросварщики, столяры, слесари по ремонту автомобилей, слесари-испытатели (с правами шофера), повара. С годичным сроком обучения (после десяти классов) — штукатуры, маляры, облицовщики — плиточники, электросварщики, мастера-строители, каменщики, повара, электросварщики — монтажники.

В коллективе училища сложились добрые традиции. Главная из них — постоянное и теплосое сотрудничество с базовым предприятием — объединением Тюменьстройпуть. Четко организованный учебно-воспитательный процесс и хорошо оснащенная материально-техническая база позволяют учащимся эффективно усваивать учебный материал. Первые шаги в избранной профессии они делают в учебных мастерских училища. Мастерские постоянно переоборудуются и совершенствуются при активном участии самих учащихся.

У нас работают кружки художественной самодеятельности, спортивные секции, проводятся конференции, диспуты, викторины, конкурсы на лучших по профессии, экскурсии, соревнования по различным видам спорта. Проводимая культурно-массовая работа создает хорошее настроение, способствует выполнению основных учебно-воспитательных задач.

Выпускники училища, а сейчас их больше тысячи, работают на трассе, они успешно влились в прославленные коллективы транспортных строителей, пользуются всеми правами работников железнодорожного транспорта — бесплатным железнодорожным билетом на время отпуска, различными льготами.

Стройка нуждается в молодом пополнении. Мы приглашаем в училище выпускников восьмилетних и средних школ. Если вы изберете профессию строителя — не пожалеете. Она самая мирная и самая нужная на земле.

Наш адрес: г. Тюмень, ул. Станционная, 34.

Г. ТРУСОВА,
директор ГПТУ-28.



Без преувеличения можно сказать, что столовая «Северянка» Пурговского рыбокомпа — одна из лучших в нашем районе. Здесь трудятся известные мастера своего дела, такие как Л. Бондаренко, О. Литвинчук, Г. Самусева, Л. Кононова, которых вы видите на снимке.

Работники столовой всегда стараются готовить пищу вкусной и в большом ассортименте. За хорошую работу этот коллектив неоднократно поощрялся благодарностями от руководства администрации рыбокомпа. Фото Л. Шалахова.

Редактор В. МОТИН

Над выпуском работали:

Корректор И. Аманенко, линотиписты: Т. Рассохина, А. Черепанова, мэтранаж А. Гайсина, печатница Л. Пяк.

НАШ АДРЕС: п. Тарко-Сале, ул. Ленина 1 а. ТЕЛЕФОНЫ: приемная, секретариат — 3-42, отдел народного хозяйства — 2-48. Пурговская районная типография Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

24, ВТОРНИК «ВОСТОК»

14.00 — Новости. 14.20 — «Наследники традиций», Док. телефильмы: «Кадры для Эки бастуз», «Ласточки Тамды». 15.00 — Премьера фильма-концерта «Когда горы поют». 15.20 — Рассказывают наши корреспонденты. 15.50 — А. Мицкевич. Сонеты. 16.25 — «Отзовитесь, горнисты!». 16.55 — Стадион для всех. 17.25 — Премьера док. телефильма «Своя ноша не тянет». 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — «Щенок и семеро гусят», «Девочка и лев». Мультипикационные фильмы. 18.55 — «Наука и жизнь». Лауреаты Ленинской премии 1984 года в области науки и техники. 19.45 — Второй Всесоюзный смотр народных хоров. Выступление Государственного Волжского русского народного хора. 20.30 — «Время». 21.05 — «Что? Где? Когда?». Телевизионная викторина. 22.35 — Сегодня в мире.

II ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

14.10 — «В объективе — животные. Волчья семья». Научно-популярный фильм. 14.30 — В. Шекспир. 15.15 — Новости.

20.30 — «Время». 21.05 — Премьера пятисерийного худ. телефильма «Кукла». (Польша). По мотивам одноименного романа Б. Пруса. 1-я серия. 22.20 — Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Трактор». 3-й период.

25, СРЕДА

8.00 — «Время». 8.40 — Мультипикационные фильмы: «Росомаха и лисица», «Леопольд и золотая рыбка». 9.05 — «Комсомольская площадь». Док. фильм. 9.30 — «Песня далекая и близкая». 10.10 — Клуб путешественников. 11.10 — Новости.

14.00 — Новости. 14.20 — Док. фильмы Западносибирской студии кинохроники: «Если ты директор», «Первым делом вертолеты», «Рассказы о тундре». 15.10 — Народные мелодии. 15.25 — К. Тренев. «Любовь Яровая». 16.20 — Н. Паганини. Концерт номер 1 для скрипки с оркестром ре мажор. 17.00 — «...До шестнадцати и старше». 17.45 — Премьера док. фильма «Защищая революцию». О жизни и борьбе афганского народа. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — «Песни и чудесная автомашинка». Мультипикационный фильм. 18.35 — Спорт за неделю. 19.05 — «Укрощение строптивой». Фильм-спектакль Центрального академического театра Советской Армии. 20.30 — «Время». 21.00 — Отборочный матч олимпийского турнира по футболу. Сборная СССР — сборная Венгрии. 22.45 — «Если хочешь быть здоров», 23.00 — Сегодня в мире.

III ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Делю радость с вами». Док. фильм. 8.35 и 9.35 — Общая биология. 10-й класс. Биосфера и человек. 9.05 и 13.05 — Испанский язык. 10.05 — Учащимся ПТУ. В. В. Маяковский. Поэма «Владимир Ильин Ленин». 10.35 и 11.40 — Зоология. 7-й класс. Значение и охрана животных. 11.00 — Мамина школа. 11.30 — «Шаги микромира». Научно-популярный фильм. 12.05 — Физика. 7-й класс. Электрификация СССР в XI пятилетке. 12.35 — История. 4-й класс. «Я — гражданин Советского Союза». 13.35 — Зарубежное изобразительное искусство. Томас Гейнсборо. 14.20 — «Птицы над городом». Худ. фильм с субтитрами. 15.35 — Новости.

20.30 — «Время». 21.00 — Премьера пятисерийного худ. телефильма «Кукла». (Польша). 3-я серия. 22.20 — Чемпионат СССР по хоккею ЦСКА — «Сокол». 3-й период.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Базе производственно-технического обеспечения и комплектации объединения Пурнефтегеологии на постоянную работу требуются: кладовщик ГСМ для работы на станции СМП-565, слесари ГСМ.

* * *

Таркосалинской средней школе № 1 требуются на постоянную работу техники. Оплата согласно штатному расписанию.

* * *

Предприятию «Тепловодоснабжение и инженерные сети»

«Детство Твардовского». Док. фильм. 9.15 и 12.40 — Немецкий язык. 2-й год обучения. 10.05 — «Слово о полку Игореве» и русская культура. 10.35 и 11.40 — История. 9-й класс. Курс на коллектизацию. 11.05 — «Семья и школа». Телевизионный журнал. 12.10 — Музыка. М. П. Мусоргский. 13.10 — И. С. Тургенев. Страницы жизни и творчества. 13.55 — «Экспедиция уходит в океан». Научно-популярный фильм. 14.20 — В. Шекспир. 15.10 — Новости.

20.30 — «Время». 21.00 — Премьера пятисерийного худ. телефильма «Кукла». (Польша). 2-я серия.

26, ЧЕТВЕРГ

«ВОСТОК»

8.00 — «Время». 8.40 — Мультипикационные фильмы: «Сказка про храброго зайца», «Мышонок Пик». 9.05 — «Наука и техника». Киножурнал. 9.15 — «Кармен». Страницы партитуры. 10.15 — «Укрощение строптивой». Фильм-спектакль Центрального академического театра Советской Армии. 11.40 — Новости.

14.00 — Новости. 14.20 — Премьера док. телефильма «Судомой о лозе». 14.35 — Русская речь. 15.05 — Концерт из произведений народного артиста СССР композитора Е. Рахмадиева. 15.50 — «Танзания». Кинопоэзия. 16.20 — Образ коммуниста в советском изобразительном искусстве. 16.50 — Творчество юных. 17.15 — Москва и москвичи. 17.45 — Ленинский университет миллиона. «Труд — общество — человек». 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Концерт ансамбля «Ялла». 19.00 — Современный мир и рабочее движение. 19.35 — Музыка для всех. 20.30 — «Время». 21.00 — «В борьбе за шахматную корону». (К итогам матча претендента Г. Каспаров — В. Смыслов) 21.35 — Сегодня в мире. 21.50 — «Возрожденные жемчужины». Док. фильм.

II ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Делю радость с вами». Док. фильм. 8.35 и 9.35 — Общая биология. 10-й класс. Биосфера и человек. 9.05 и 13.05 — Испанский язык. 10.05 — Учащимся ПТУ. В. В. Маяковский. Поэма «Владимир Ильин Ленин». 10.35 и 11.40 — Зоология. 7-й класс. Значение и охрана животных. 11.00 — Мамина школа. 11.30 — «Шаги микромира». Научно-популярный фильм. 12.05 — Физика. 7-й класс. Электрификация СССР в XI пятилетке. 12.35 — История. 4-й класс. «Я — гражданин Советского Союза». 13.35 — Зарубежное изобразительное искусство. Томас Гейнсборо. 14.20 — «Птицы над городом». Худ. фильм с субтитрами. 15.35 — Новости.

20.30 — «Время». 21.00 — Премьера пятисерийного худ. телефильма «Кукла». (Польша). 3-я серия. 22.20 — Чемпионат СССР по хоккею ЦСКА — «Сокол». 3-й период.

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ

ОБЪЕМ И ПЕЧАТНЫЙ ЛИСТ

ФОРМАТ А-2

Заказ № 560. Тираж 2515.

ИНДЕКС 54360.